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Határozati  javaslat  címe:  Az  Orbán-kormány  által  tömegesen  Magyarországra  hívott,  az
Európai Unión kívülről érkező külföldi vendégmunkások foglalkoztatásának szigorításáról 

Az Országgyűlésről  szóló 2012.  évi  XXXVI. törvény 28.  § (4)  bekezdése alapján „az Orbán-
kormány által tömegesen Magyarországra hívott, az Európai Unión kívülről érkező külföldi
vendégmunkások  foglalkoztatásának  szigorításáról”  címmel  a  mellékelt  határozati  javaslatot
kívánom benyújtani.

Ez a határozati javaslat tartalmilag összefügg a vendégmunkások magyarországi foglalkoztatásáról
szóló  2023.  évi  L.  törvény  hatályba  nem  lépéséről  szóló  T/5257.  számú  törvényjavaslattal.
Javasoljuk, hogy a két indítvány tárgyalására együttes vita keretében kerüljön sor.



 
...../2023. (.....) OGY határozat 

az Orbán-kormány által tömegesen Magyarországra hívott, az Európai Unión kívülről érkező
külföldi vendégmunkások foglalkoztatásának szigorításáról

Az  Orbán-kormány  egy  olyan  ágazat  meghonosítását  erőlteti  a  környezetszennyező
akkumulátorgyárakkal,  amihez  se  humán-,  se  természeti  erőforrás  nem  áll  rendelkezésre
Magyarországon,  ezért  a  kormány  ezek  működtetését  ázsiai  vendégmunkások  tömeges
betelepítésével kívánja megoldani.  Ennek érdekében felgyorsítja és jelentősen könnyíti  az EU-n
kívülről  érkező  külföldiek  tartós  munkavállalását  engedélyező  eljárásokat.  Az  Országgyűlés
álláspontja  szerint  a  magyar  gazdaságot  elsősorban  a  magyar  munkavállalókra  kell  alapozni,  a
vendégmunkások tömeges behozatala helyett pedig a magyar dolgozók azonnali béremelésére van
szükség. Az orbáni infláció, az áremelések, az újabb és újabb orbáni megszorítások értéktelenné
teszik  az  EU-ban  sereghajtónak  számító  magyar  béreket.  Az  olcsón  dolgozó  vendégmunkások
behozatala pedig még inkább lenyomja a magyar dolgozók fizetéseit. Az Országgyűlés – az Orbán-
kormány  által  tömegesen  Magyarországra  hívott,  az  Európai  Unión  kívülről  érkező  külföldi
vendégmunkások számának szabályozása, illetve a foglalkoztatási feltételeik szigorítása érdekében
– a következő határozatot hozza:

1. Az  Országgyűlés  felszólítja  a  kormányt,  hogy  a  vendégmunkások  magyarországi
foglalkoztatása szabályainak – a szakszervezetekkel, illetve a kis-és közepes vállalkozások
képviselőivel egyeztetett – módosítását a következők szerint készítse elő és haladéktalanul
terjessze az Országgyűlés elé:

a) Harmadik országbeli állampolgár Magyarország területén
aa) az idegenrendészeti hatóság által a harmadik országbeli állampolgárok beutazásáról

és tartózkodásáról szóló 2007. évi II. törvényben meghatározott kérelmezési eljárás
alapján kiadott tartózkodási engedély, és

ab) a  kérelmezési  eljárás  alapján  kiadott  tartózkodásra  jogosító  engedélyt  kérelmező
harmadik  országbeli  állampolgár  magyarországi  foglalkoztatásához  kiadott
munkavállalási  engedély  alapján,  szakhatósági  állásfoglalás  beszerzését  követően
létesíthet foglalkoztatásra irányuló jogviszonyt.

b) A  munkavállalási  engedély  iránti  kérelmet  a  foglalkoztatónak  kell  benyújtania  a
jogszabály  mellékletében  meghatározott  formanyomtatványon  a  foglalkoztatás  helye
szerint  illetékes  járási  hivatalnál.  A kérelmet  a  foglalkoztatás  megkezdésének  helye
szerinti  kormányhivatalnál,  illetve  járási  hivatalnál  kell  benyújtani,  ha  a  munka
természetéből adódóan a foglalkoztatás több megye területére terjedhet ki. A kérelmet a
foglalkoztató  székhelye  szerinti  kormányhivatalnál,  illetve  járási  hivatalnál  kell
benyújtani,  ha  a  foglalkoztató  a  harmadik  országbeli  állampolgárt  több,  különböző
megye  területén  lévő  telephelyén  kívánja  foglalkoztatni.  Ha  a  harmadik  országbeli
állampolgár  foglalkoztatásának  helye  több  különböző  megye  területén  található,  a
munkavállalási engedély kiadásának további feltétele, hogy a munkavégzéssel érintett
többi  megye  területén  ne  álljon  rendelkezésre  olyan  kiközvetíthető  munkaerő,  aki  a
tevékenység  ellátására  rendelkezik  a  jogszabályban  előírt,  valamint  a  foglalkoztató
munkaerőigényében megjelölt alkalmazási feltételekkel.

c) A külföldiek magyarországi munkavállalási engedélyét akkor lehet kiadni, ha
ca) a  foglalkoztató  a  harmadik  országbeli  állampolgár  által  ellátandó  tevékenységre

vonatkozóan érvényes munkaerőigénnyel rendelkezett, és
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cb) a foglalkoztató nyilatkozik arról, hogy a munkaerőigény benyújtásától kezdődően
nem közvetítettek ki részére kiközvetíthető magyar munkaerőt, akit a foglalkoztatás
elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról szóló 1991. évi IV. törvény törvény és
végrehajtási rendeletei alapján álláskeresőként tartanak nyilván, illetve

cc) a  foglalkoztató  bemutatja,  hogy mit  tett  annak érdekében,  hogy találjon  magyar
állampolgárságú munkavállalókat, és

cd) a  harmadik  országbeli  állampolgár  megfelel  a  jogszabályban  előírt,  valamint  a
foglalkoztató munkaerőigényében megjelölt alkalmazási feltételeknek, valamint

ce) részt  vett  az  előzetes  egészségügyi  szűrésen,  illetve  rendelkezik  a  munkakör
betöltéséhez szükséges orvosi alkalmassági igazolással.

d) A  harmadik  országbeli  állampolgárnak  a  tevékenység  ellátásához  szükséges
szakképzettségét,  iskolai  végzettségét  hitelt  érdemlő  módon  kell  igazolni.  Ha  a
szakképzettség  vagy  végzettség  megfelelősége  tekintetében  kétség  merül  fel,  a
kormányhivatal a külföldi bizonyítványok és oklevelek elismeréséért felelős hatóságot
megkeresi  annak  igazolása  érdekében,  hogy  a  diploma  honosításához  vagy
elismeréséhez szükséges feltételek fennállnak-e.

e) A munkavállalási engedélyben meg kell határozni, hogy az engedély alapján a harmadik
országbeli  állampolgár  mely  foglalkoztatónál,  melyik  munkahelyen,  milyen
tevékenység,  valamint  FEOR-kóddal  megjelölt  munkakör  keretében  és  milyen
időtartamban foglalkoztatható.

f) Az egyéni engedély legfeljebb egy évre adható. Az egyéni engedély egy alkalommal egy
további évre meghosszabbítható.

g) Azokon az eseteken felül, amikor valaki nem rendelkezik munkavállalási engedéllyel,
engedély nélkül történő foglalkoztatásnak kell tekinteni azt is, ha a harmadik országbeli
állampolgár  tevékenységét  nem  az  engedélyben  megjelölt  foglalkoztatónál  végzi,
továbbá  ha  a  foglalkoztató  a  harmadik  országbeli  állampolgárt  nem az  engedélyben
megjelölt munkahelyen, illetve munkakörben foglalkoztatja.

h) Engedély  nélküli  foglalkoztatás  esetén  a  felügyeleti  hatóság  mérlegelési  jogkörében
munkaügyi  bírságot  szab  ki,  melynek  legkisebb  összege  ötszázezer  forint,  melyet  a
foglalkoztatás-felügyeleti  hatóság  az  egy  eljárásban  feltárt  jogszabálysértések
figyelembevételével  határoz  meg.  Az engedély  nélkül  történt  foglalkoztatás  esetén  a
rendőrség vagy a határőrség által előállítható és kiutasítható az országból, amelyről az
Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság dönt.

i) A  külföldi  vendégmunkásokra  a  magyar  dolgozókra  vonatkozó  munkabér,
munkavédelmi  és  munkaidőszabályok,  valamint  foglalkozás-egészségügyi,  szűrési  és
ellátási  kötelezettségek  vonatkozzanak,  melyről  a  foglalkoztatónak  kötelezően
nyilvántartást  kell  vezetnie.  A  munkaadónak  kell  biztosítani  a  vendégmunkások
egészségügyi ellátását, szűrését és a megfelelő életkörülményeit.

j) A külföldi  vendégmunkásokat  foglalkoztató  munkáltató  köteles  az  érintett  ágazatban
kollektív  szerződés  kötésére  jogosult  szakszervezettel  egyeztetni  és  részükre
tájékoztatást  adni.  A munkáltató  a  tagszervezést  nem akadályozhatja,  a  szervezkedés
jogát elismeri.

2. Az  Országgyűlés  felhatalmazza  a  kormányt,  hogy  –  az  érintett  érdekképviseleti
szervezetekkel egyetértésben – rendeletben határozza meg

a) a  Magyarországon  egyidejűleg  összesen,  valamint  a  megyékben  és  a  fővárosban,
továbbá az egyes foglalkozásokban foglalkoztatható külföldiek legmagasabb számát,

b) azokat a foglalkozásokat, amelyekben a magyarországi munkanélküliség alakulására és
összetételére tekintettel külföldi nem foglalkoztatható.
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3. Az Országgyűlés felszólítja a kormányt, hogy csak olyan beruházások részesüljenek állami
támogatásban,  amelyek  legalább  90%-ban  magyar,  illetve  uniós  munkavállalók  számára
teremtenek munkahelyeket, miközben európai átlagbérszintet garantálnak.

4. Az Országgyűlés felhívja a kormányt, hogy az érintett település lakosságszámának 5%-át
meghaladó  számú  vendégmunkást  csak  abban  az  esetben  lehessen  elhelyezni  az  adott
településen, ha ezzel a helyben élők helyi népszavazáson egyetértenek. Az 5 %-ot meg nem
haladó, de minimum 100 fő vendégmunkás elhelyezésére is csak akkor kerülhet sor egy
településen, ha erről a lakosságot tájékoztatták, és a helyi közösség ezzel egyetért.

5. Az Országgyűlés felszólítja a kormányt, hogy olyan támogatáspolitikát alakítson ki, amely a
magas  hozzáadott  értékű,  szaktudást  igénylő  munkahelyek  létrehozását  támogatja
elsősorban.  A szakképzés  átalakításával,  ingyenes  átképzési  programokkal,  egy  állami
hátterű  bérlakásépítési  programmal,  az  elvándorolt  magyarok  hazacsábításával,  a  hazai
bérek  versenyképessé  tételével  a  magyar  munkavállalókat,  valamint  a  kis-  és
középvállalkozásokat hozza helyzetbe, és ne ázsiai vendégmunkások betelepítésében lássa a
magyar  gazdaság  problémáinak  hosszú  távú  megoldását.  Ehhez  meg  kell  teremteni  a
feltételeket ahhoz, hogy az adott régióban az infrastrukturális fejlesztések elősegítésével a
munkahelyek könnyebben elérhetőek legyenek.

6. Nagyobb beruházások engedélyezése előtt fel kell mérni a lehetséges szakképzett, vagy a
képzettséggel  nem  rendelkező  munkavállalók  továbbképzésének  lehetőségét.  A külföldi
cégek  beruházási  támogatásaira  fordított  jelentős  költségeket  a  magyar  munkavállalók
pozíciójának erősítésére kell fordítani.

7. Az Országgyűlés felszólítja a kormányt, hogy hozzon létre egy – szakszervezetek, illetve a
kis-és  közepes  vállalkozások képviselőiből,  illetve  civil  szervezetek  képviselőiből  álló  –
független  bizottságot  annak  kivizsgálására,  hogy  milyen  visszaélések  történtek  a
vendégmunkásokat közvetítő cégek kiválasztásánál, ezeket a cégeket el kell számoltatni a
valódi tulajdonosokat és haszonélvezőket fel kell deríteni.

8. Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba.
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Általános indokolás

Miután  évekig  a  külföldiek  ellen  hergelte  a  magyar  embereket,  most  500  ezer,  főként  ázsiai
vendégmunkás magyarországi foglalkoztatására készül az Orbán-kormány, amely egy november 1-
jén hatályba lépő új törvényben felgyorsítja és egyszerűsíti a külföldi vendégmunkások tömeges
behozatalát. A még hatályba sem lépett szabályozás alapján ugyanis az Országos Idegenrendészeti
Főigazgatóság  jelentősen  könnyíti  az  EU-n  kívülről  érkező  külföldiek  tartós  munkavállalását
engedélyező eljárásokat.
A  Demokratikus  Koalíció  elhibázottnak  tartja  azt  a  kormányzati  gazdaságpolitikát,  amelyik
kormányzati  támogatással  alacsony  hozzáadott  értékű,  képzetlen  munkaerőt  igénylő,
környezetszennyező beruházásokat hoz az országba, majd vendégmunkásokkal kívánja biztosítani
az ezek működtetéséhez szükséges munkaerőt.
A Demokratikus Koalíció frakciója és Dobrev Klára árnyékkormánya szerint európai bérekre van
szükség Magyarországon,  hogy a magyar  munkavállalóknak megérje  itthon maradni,  vagy akár
hazajönni. Ennek érdekében olyan támogatáspolitikát kell kialakítani, amely a magas hozzáadott
értékű,  szaktudást  igénylő  munkahelyek  létrehozását  támogatja  elsősorban.  A vendégmunkások
tömeges  behozatala  helyett  a  magyar  dolgozók  azonnali  béremelésére  van  szükség.  Az  orbáni
infláció, az áremelések, az újabb és újabb orbáni megszorítások szinte felfalják, értéktelenné teszik
a már román béreknél is kisebb, az EU-s átlagbérek tekintetében az utolsó előtti helyen álló az EU-
ban sereghajtónak számító magyar  béreket.  Egyedül  Bulgáriát  előzzük meg. Az olcsón dolgozó
vendégmunkások behozatala pedig még inkább lenyomja a magyar dolgozók fizetéseit. Ezért a DK
a benyújtott  javaslatcsomaggal  szabályozná az  Orbán-kormány által  tömegesen Magyarországra
hívott,  az  Európai  Unión  kívülről  érkező  külföldi  vendégmunkások  számát,  valamint
foglalkoztatásuk feltételeit szigorítja.
Elfogadhatatlannak tartjuk a vendégmunkás törvényt, mivel ez csak a foglalkoztatók szűk köre és a
fideszes  közvetítőcégek  érdekét  szolgálja,  de  ellentétes  a  magyar  munkavállalók  és  a  magyar
gazdaság érdekeivel, ezért annak hatályba nem lépése tárgyában törvényjavaslatot nyújtottunk be. A
külföldi  munkavállalókra  vonatkozó  új  szabályozást  jelen  határozati  javaslat  előírása  szerint  a
szakszervezetekkel és magyar kis és középvállalatok képviselőivel egyeztetve kell benyújtani.
Indítványozzuk, hogy csak állami és uniós támogatás csak olyan beruházásokhoz szabad nyújtani,
amelyek legalább 90%-ban a magyar (uniós) munkavállalók számára teremtenek munkahelyet, és
megfelelő bérszintet garantálnak.
Fontos  eleme  a  javaslatnak,  hogy  biztosítani  kell  az  aktív  foglalkoztatáspolitikai  eszközeivel
(képzés,  tanácsadás,  célzott  elhelyezkedési,  lakhatási  és  utazási  támogatások),  hogy minél  több
magyar munkavállaló tudjon munkát vállalni az elsődleges munkaerőpiacon.
A munkahelyeken szigorú munkavédelmi szabályokat kell alkalmazni mind a hazai munkavállalók,
mint a vendégmunkások esetében. Ezen felül a munkaadóknak biztosítani kell a vendégmunkások
egészségügyi ellátását, szűrését és a megfelelő életkörülményeit.
Az  Árnyékkormány  álláspontja  szerint  nagyobb  számban  vendégmunkások  elhelyezésére  csak

4 



akkor kerülhet sor egy településen, ha erről a lakosságot tájékoztatták, és a helyi közösség ezzel
egyetért.
Az  Árnyékkormány  álláspontja  szerint  ki  kell  vizsgálni,  hogy  milyen  visszaélések  történtek  a
vendégmunkásokat közvetítő cégek kiválasztásánál, ezeket a cégeket el kell számoltatni a valódi
tulajdonosokat és haszonélvezőket fel kell deríteni.
Fontos  eleme  a  javaslatnak,  hogy  vendégmunkásokat  csak  akkor  lehessen  nagyobb  számban
elhelyezni egy településen, ha erről tájékoztatták a lakosságot, és ezzel a helyben élők egyetértenek.
A Dobrev Klára vezette szociáldemokrata Árnyékkormány arra készül, hogy a kormányváltás után
leállítsa  a  vendégmunkások tömeges  behozatalát,  helyette  bevezesse  az  európai  minimálbért  és
letörje  az  orbáni  inflációt,  hogy  az  árak  helyett  a  magyar  dolgozók  bére  és  a  nyugdíjak
emelkedjenek.
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